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1. OPIS DEMONSTRACIJSKE AKTIVNOSTI 
 

Otpad dostupan medvjedu jedan je od najčešćih razloga dolaska medvjeda u naselja. 

Približavanje medvjeda ljudima je nepoželjno ponašanje koje želimo spriječiti kod 

medvjeda, jer može dovesti do sukoba. Ako se medvjed često približava ljudima, ako 

ne doživljava negativna iskustva, postupno se navikava na ljude i na kraju može izgubiti 

naučeni strah od ljudi. Taj proces nazivamo navikavanjem medvjeda na čovjeka. 

Medvjedi koji su izgubili strah od ljudi također će tražiti hranu u blizini ljudi, uzrokujući 

razne štete i sukobe. Budući da se takvi medvjedi ne boje ljudi, povećava se i mogućnost 

napada na ljude. Stoga je najučinkovitija mjera upravljanja za sprječavanje ulaska 

medvjeda u naselja i gubitak straha od ljudi prevencija, sprječavanje pristupa medvjeda 

otpadu i drugim izvorima ljudske hrane. Pritom koristimo zaštitne spremnike za otpad, 

koje su, osim kompostera sa saćem i zaštitnih električnih ograda, najvažniji način 

sprječavanja medvjeda u pristupu hrani. 

U sklopu projekta LIFE DINALP BEAR razvijena su posebni zaštitni spremnici za otpad 

za veće (1000 litara) kante (slika 1.). Njima su opremljena 44 kontejnera. Rezultati su 

bili vrlo dobri i ohrabrujući. Stoga smo u sklopu projekta Interreg SLO-HR410 Carnivora 

Dinarica odlučili demonstrirati još 18 kanti u ovakvim Natura 2000 ograđenim prostorima 

u Natura 2000 područjima koja su dio projektnog područja u Sloveniji i Hrvatskoj. Ova 

Natura 2000 područja su „Javorniki-Snežnik“, „Notranjski trikotnik“, „Gorski kotar“ i 

„Sjeverna Lika“. Za potrebe odabranih lokacija spomenuti zaštitni spremnici su 

adaptirana za nešto manje kante od 200 litara. 
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2. LOKACIJE ZAŠTITNIH SPREMNIKA ZA OTPAD 
 

2.1 SLOVENIJA 

U aktivnosti su sudjelovali projektni partneri Zavoda za gozdove Slovenije i Općine 

Pivka. Zavod za šume Slovenije pobrinuo se za postavljanje zaštitnih spremnika za 

otpad na 5 lokacija, a općina Pivka za postavljanje jednog zaštitnog spremnika za otpad  

ispred Krpanovog doma. Mjesta za postavljanje kanti za med odabrana su na dva 

načina; a) na temelju analize sukoba s medvjedima u pojedinom naselju ili b) na temelju 

pokaznog učinka - lokacije s većim brojem posjeta ljudi zbog popularizacije same mjere. 

Nakon završne analize uspostavili smo kontakt s lokalnim vlastima (općinama) i lokalnim 

pružateljima komunalnih usluga te provjerili interes za postavljanje zaštitnih spremnika 

za otpad na lokacijama gdje se osigurava redovito čišćenje i održavanje kanti. Na 

temelju toga odredili smo 6 lokacija (naselja) u tri općine. Lokacije s fotografijama 

postavljene mjere su sljedeće: 

- Naselje Dolenje Jezero u općini Cerknica: tri velika (1000 litara) zaštitna 

spremnika za otpad u naselju Dolenje Jezero na parkiralištu nove ulazne 

točke u Notranjski regionalni park. Datum postavljanja: 2. rujna 2020. 

Primatelj, skrbnik i upravitelj mjere: Javna ustanova Notranjski regijski park.

 

Slika 1: Tri zaštitna spremnika za otpad u naselju Dolenje Jezero. Foto: Jernej Javornik 
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- Centar za školske i izvannastavne aktivnosti (CŠOD) Rak, Rakov 

Škocjan 2, 1380 Cerknica: tri velike (1000 litara) zaštitni spremnici za otpad 

na ekološkom otoku CŠOD. Datum provedbe mjere na terenu: 21. listopada 

2020. Primatelj, skrbnik i upravitelj mjere: Centar za školske i izvannastavne 

aktivnosti.  

 

 

 

 

 

 

 

Slika 2: Tri zaštitna spremnika za otpad na ekološkem otoku CŠOD Rak u Rakovom Škocjanu. Foto: 

Jernej Javornik 

 

- Ekomuzej Pivških presihajočih jezer, Slovenska vas 10, 6257 Pivka: 

dvije male (svaka za dvije kante od 200 litara) zaštitni spremnici za otpad uz 

zgradu muzeja. Datum provedbe mjere na terenu: 26. listopada 2020. 

Primatelj, skrbnik i upravitelj mjere: Općina Pivka.  

 

 

 

 

 

 

 

Slika 3: Dva zaštitna spremnika za otpad uz zgradu Ekomuzeja Pivčkih Poprečnih jezera u Slovenskoj 

vasi. Foto: Jernej Javornik 
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- Odmorište uz državnu cestu Lož - Babno polje (Prezid) "Rjavi klanec". 

Naselje Babna Polica, Općina Loška dolina: Jedna mala (za dvije kante 

od 200 litara) zaštitni spremnici za otpad. Datum provedbe mjere na terenu): 

28. listopada 2020. Primatelj, skrbnik i upravitelj mjere: Općina Loška dolina.  

 

 

 

 

 

 

 

Slika 4: Zaštitni spremnici za otpad u naselju Lož uz glavnu cestu  Lož – Babno polje. Foto: Jernej 

Javornik. 

 

- Odmorište uz državnu cestu Lož – Babno polje (Prezid) »Nad naseljem 

Lož«. Naselje Lož, Općina Loška dolina: Jedan mali dvostruki (za dvije kante 

od 200 litara) zaštitni spremnik za otpad Datum provedbe mjere na terenu): 28. 

listopada 2020. Primatelj, skrbnik i upravitelj mjere: Općina Loška dolina. 

 

Slika 5: Zaštitni spremnici za otpad u naselju Babno polje ob državni cesti Lož- Babno polje. Foto: Jernej 

Javornik 
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- Krpanov dom, Prečna ulica 1, 6257 Pivka: dvija mala dvostruka (svaka za 

dvije kante od 200 litara) zaštitna spremnika za otpad uz zgradu muzeja. Datum 

provedbe mjere na terenu: 23. kolovoza 2021. Primatelj, upravitelj i voditelj 

mjere: 

Općina 

Pivka.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 6: Zaštitni spremnik za otpad ispred Krpanovog doma (na ulazu). Foto: Dragica Jaksetič 

2.2 HRVATSKA 

U aktivnosti su sudjelovali projektni partneri Nacionalni park Risnjak, Primorsko-

goranska županija i grad Vrbovsko. Nacionalni park Risnjak pobrinuo se za 

postavljanje 3 zaštitna spremnika za otpad na području Nacionalnog parka Risnjak, 

Primorsko-goranska županija za postavljanje 3 zaštitna spremnika za otpad, a grad 

Vrbovsko za 1 zaštitni spremnik za otpad. Zaštitni spremnici za otpad postavljeni su 

na mjestima s velikim brojem ljudi, posjetitelja i mještana koji u kontejnere odlažu 

uglavnom otpad od hrane, što može privući medvjede koji žive u obližnjem šumskom 

području i vrlo se lako priviknuti na ljudske izvore hrane.  

- manji zaštitni spremnik za otpad na parkiralištu za posjetitelje, Bijela 

Vodica-Crni Lug. Datum provedbe mjere na terenu: rujan 2020 . Primatelj, 

skrbnik i upravitelj mjere: Narodni park Risnjak 
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Slika 7: Postavljanje manjeg zaštitnog spremnika za otpad na parkiralištu za posjetitelje, Bijela 

Vodica-Crni Lug. Foto: Dina Botta 

 

- Zaštitni spremnik za otpad na početku poučne stazu Leska. Vrsta: Manji 

zaštitni spremnik. Datum provedbe mjere na terenu: listopad 2020. Primatelj, 

upravitelj i voditelj mjere: Narodni park Risnjak 

 

Slika 8: Postavljanje manjeg zaštitnog spremnika za otpad na početku poučne stazu Leska. Foto: Dina 

Botta 
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- Zaštitni spremnik za otpad na parkiralištu za posjetitelje, Razloge, Vrsta: 

manji zaštitni spremnik, Datum provedbe mjere na terenu: Listopad 2020 . 

Primatelj, upravitelj i voditelj mjere:: Narodni park Risnjak. 

 

 

Slika 9: Mali zaštitni spremnik za otpad na parkiralištu za posjetitelje, Razloge. Foto: Dina Botta 

 

- Zaštitni spremnik za otpad u Čabru (Hrib): jednostruki spremnik za kantu 

od 770 L. Datum provedbe mjere na terenu: listopad 2020. Primatelj, upravitelj 

i voditelj mjere: Komunalac d.o.o. Delnice in KTD Čabar d.o.o. 

 

 

Slika 10: Jednostruki zaštitni spremnik za otpad u Čabru. Foto: Primorsko-goranska županija. 
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- Zaštitni spremnik za otpad u Lokvama (Golubinjak), Vrsta: dvostruki zaštitni 

spremnik za kante od 770 L. Datum provedbe mjere na terenu: rujan 2020. 

Primatelj, upravitelj i voditelj mjere: Komunalac d.o.o. Delnice in KTD Čabar 

d.o.o. 

 

 

Slika 11: Dvostruki zaštitni spremnik u Lokvama. Foto: Primorsko-goranska županija. 

 

- Zaštitni spremnik za otpad u Mrkopolju, dvostruki zaštitni spremnik za kante od 

770 L. Datum provedbe mjere na terenu: listopad 2020. Primatelj, upravitelj i 

voditelj mjere:  Komunalac d.o.o. Delnice in KTD Čabar d.o.o. 

 

Slika 12: Dvostruki zaštitni spremnik za otpad u Mrkopolju. Foto: Primorsko-goranska županija. 
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- Zaštitni spremnik za otpad, Kamačnik: jednostruki zaštitni spremnik za kantu od 

770 L. Datum provedbe mjere na terenu: 15.12.2020.:  Primatelj, upravitelj i 

voditelj mjere: Grad Vrbovsko. 

 

 

Slika 13: Jednostruki zaštitni spremnik na izletištu Kamačnik, Vrbovsko. Foto: Grad Vrbovsko 

 

3. REZULTATI S PREPORUKAMA 
 

3.1 REZULTATI 

Rezultati mjere su sažeti u tablicama 4-7 na kraju poglavlja. U sklopu projekta postavili 

smo osamnaest velikih ili malih zaštitnih spremnika za otpad. Površina pokazne 

aktivnosti je 1.575 ha. Kao osnovna jedinica za praćenje učinka mjere odabrana su 

naselja. To je zato što je svrha mjere spriječiti ili smanjiti broj sukoba u predmetnom 

naselju. Vjerujemo da smo to postigli na dva načina; a) postavljanjem sigurnog 

odlagališta meda na “vrućim točkama” gdje su se sukobi događali u prošlosti, i b) 

edukacijom lokalnog stanovništva. 
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Tablica 1: Prosječan broj sukoba godišnje u vezi s ulaskom medvjeda u naselje prije 

(ožujak – kolovoz 2015. – 2020.) i nakon (ožujak – prosinac 2021.) postavljanja zaštitnih 

spremnika za otpad u odabrana naselja u Sloveniji. 

Lokacija Pred Po 

Babna polica 3 0 

Dolenje Jezero 2 0 

Lož 10 1 

Rakov Škocjan 1 0 

Slovenska vas 0 0 

Pivka 0 0 

Zajedno 16 1 

 

Tablica 2: Prosječan broj sukoba godišnje vezanih uz ulazak medvjeda na područje prije 

(listopada 2019. do listopada 2020.) i nakon (od prosinca 2020. do prosinca 2021.) 

postavljanja zaštitnih spremnika za otpad na odabranim lokacijama u Nacionalnom parku 

Risnjak. 

Lokacija Pred Po 

Bijela Vodica-Crni Lug 7 0 

Leska 5 0 

Razloge 2 0 

Zajedno 14 0 

 

Tablica 3: Prosječan broj sukoba godišnje vezanih uz ulazak medvjeda na područje prije 

(2018.-2020.) i nakon (od prosinca 2020. do prosinca 2021.) postavljanja zaštitnih 

spremnika za otpad na odabranim lokacijama u Primorsko-goranskoj županiji. 

Lokacija Pred Po 

Čabar 10 0 

Lokve 0 0 

Mrkopalj 6 0 

Zajedno 16 0 

 

Tablica 4: Prosječan broj sukoba godišnje vezanih uz ulazak medvjeda na područje prije 

(2018.-2020.) i nakon (od prosinca 2020. do prosinca 2021.) postavljanja zaštitnih 

spremnika za otpad na odabranoj lokaciji u gradu Vrbovskom . 

Lokacija Pred Po 

Kamačnik 0 0 

Zajedno 0 0 
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Analiza konfliktnih događaja pokazuje da se broj konfliktnih događaja nakon postavljanja 

zaštitnih spremnika za otpad smanjio u odnosu na referentno razdoblje (tablice 1-4). 

Prilikom ugradnje srednjih spremnika, bitno je da su korisnici upoznati s njihovom 

pravilnom upotrebom i održavanjem. Pogotovo u područjima gdje ljudi još nisu svjesni 

mjere. Intermodalni spremnici služe svojoj svrsi samo ako se pravilno koriste. U tu svrhu, 

sve kante za med na svim lokacijama opremljene su i informativnim pločama koje 

educiraju oksidatore kako pravilno koristiti kante za med (Slika 14.).  

 

Slika 14: Primjer informativne tabele s uputama za ispravno korištenje zaštitnih spremnika za otpad. Foto: 

Jernej Javornik 

 

3.2 PREPORUKE 

 

Pravilna uporaba kante sa saćem podrazumijeva pravilnu upotrebu automatskog 

spremnika za smeće (slika 14) kako bi poklopac i vrata bili dobro zatvoreni nakon 

korištenja kante, čime je sadržaj kante nedostupan medvjedima. Također je važno 

pridržavati se pravila i ni u kojem slučaju smeće odlagati pored smeća. Javnost je 

potrebno educirati o zaštitnim spremnicima za otpad i njihovoj pravilnoj upotrebi. Stoga 

je ključno da se kante demonstrativno postave na mjesta s većim brojem ljudi koji imaju 

svjesnost i edukativnu svrhu. Takve lokacije su, primjerice, CŠOD Rakov Škocjan, 

Ekomuzej Pivčkih Poprečnih jezera i Krpanov dom. 



13 
 

Osim pravilnog korištenja zaštitnih spremnika za otpad, potrebno je osigurati i pravilno 

sidrenje na tlo i redovito održavanje kućišta za smeće. Bez pravilnog sidrenja u tlu, 

medvjed može potkopati ili prevrnuti kantu za smeće. Za tu namjenu na unaprijed 

pripremljenu betonsku ploču postavljaju zaštitni spremnici za otpad na način da se 

konstrukcija spremnika vijcima pričvršćuje za ploču (slika 15.). No, sidrenje se može 

obaviti i dužim drvenim (hrastovim) pilotima, kao u slučaju Nacionalnog parka Risnjak 

(Slike 7-9). Betoniranje betonske ploče izvršili su sami primatelji, a montažu na terenu 

vanjski izvođač. Redovito održavanje uključuje redoviti pregled kante i zamjenu svih 

istrošenih dijelova (osobito drvenog kućišta). Na primjer, ako je kućište oštećeno, to 

može biti slaba točka i omogućiti medvjedu da dođe do sadržaja kante. Prema ugovoru, 

primatelj se brine o redovitom održavanju međusigurnosnih kanti, a situaciju prate 

projektni partneri redovitim terenskim pregledima, a primatelj nas je dužan obavijestiti o 

svim novim nepravilnostima.  

 

Slika 15: Zaštitni spremnik za otpad je trebalo pričvrstiti vijcima za betonsku podlogu  kako ga medvjed 

ne bi mogao prevrnuti. Foto: Jernej Javornik 


